

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

14.3.1996

Συνάντηση διάρκειας 20 λεπτών είχε σήμερα (12:50 - 13:10) στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης, με τον Πρόεδρο του Συνασπισμού κ. Νίκο Κωνσταντόπουλο.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Κωνσταντόπουλος απάντησε στις παρακάτω ερωτήσεις δημοσιογράφων:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αποκλειστικό θέμα της συζήτησής σας με τον κ. Πρωθυπουργό ήταν το Σκοπιανό ή και άλλα θέματα;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αποκλειστικό θέμα συζήτησης ήταν το πρόβλημα των σχέσεων Ελλάδας - FYROM. Διατύπωσα στον κ. Πρωθυπουργό τη θέση του Συνασπισμού: ότι η Ελλάδα πρέπει να επιταχύνει και να ενισχύσει τις διαδικασίες για λύση του προβλήματος με σύνθετη ονομασία. Αν δεν γίνει κάτι τέτοιο, κατά την εκτίμησή μου, θα χαθεί και η τελευταία ευκαιρία, θα επικρατήσει ο απλός όρος "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ". Και κάτι τέτοιο θα είναι η χειρότερη έκβαση του προβλήματος.

Επίσης, διατύπωσα στον κ. Πρωθυπουργό την άποψη μου ότι η λύση του προβλήματος των σχέσεων Ελλάδας - FYROM πρέπει να αποτελέσει αφετηρία για ένα συνολικό αναπροσανατολισμό της εξωτερικής μας πολιτικής στα Βαλκάνια για την επεξεργασία μιας στρατηγικής Βαλκανικής πολιτικής της Ελλάδας.

Πιστεύω ότι οι πολιτικές δυνάμεις της χώρας οφείλουν να πουν θετικά τί πρέπει να γίνει για τα προβλήματα της εξωτερικής πολιτικής. Δεν αρκεί μονάχα να λένε τί δεν θέλουν, αλλά να εξηγούν και πού οδηγεί η αρνητική τους άποψη. Το πρόβλημα των Σκοπίων έχει επιβαρυνθεί με καθυστερήσεις, οι οποίες ουσιαστικά διαμόρφωσαν δυσμενείς συνθήκες για την Ελλάδα και έβλαψαν ζωτικά συμφέροντα της χώρας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Από τη συζήτηση που κάνατε με τον κ. Πρωθυπουργό, σας δημιουργήθηκε μήπως η εντύπωση ή σας είπε κάποια φράση συγκεκριμένα ο κ. Πρωθυπουργός ότι φοβάται δυναμική αντίδραση μεγάλης μερίδας βουλευτών του ΠΑΣΟΚ στο ενδεχόμενο σύνθετης ονομασίας;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ήταν ενημερωτικού χαρακτήρα συζήτηση. Ο κ. Πρωθυπουργός άκουσε τις απόψεις του Συνασπισμού και διατύπωσε τις απόψεις τις δικές του γύρω από τη διαδικασία, η οποία αυτή τη στιγμή υπάρχει. Δεν υπήρξε ειδικότερη συζήτηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν νέα δεδομένα;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό θα σας το ανακοινώσει ή θα σας το εξηγήσει ο κ. Πρωθυπουργός, η Κυβέρνηση, κατά την πρόοδο των σχετικών διαδικασιών. Η συζήτηση σήμερα ήταν ενημερωτικού χαρακτήρα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επιμένετε στη θέση ότι πρέπει να συγκληθεί το Συμβούλιο των πολιτικών Αρχηγών;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η άποψή μου είναι ότι πρέπει να συνέλθει το Συμβούλιο των Αρχηγών, όχι ως προϋπόθεση για την επιτάχυνση της διαδικασίας. Θεωρώ ότι στη διαδικασία αντιμετώπισης του προβλήματος πρέπει κάποια στιγμή να συνέλθει και το Συμβούλιο Αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Ανεξαρτήτως αυτού, ο Συνασπισμός πιστεύει ότι πρέπει να ενισχυθούν και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για τη λύση του προβλήματος με σύνθετη ονομασία.